

ГОРІХИ ДЛЯ БІЛОЧКИ

Раз на рік, у травні, у селі Василівці збирається великий ярмарок. Приїжджають сюди люди з далеких міст і сіл, ставлять намети, розкладають свій славний товар.

Ярмарок — велике свято для всіх селян Василівки, а для дітей особливо.

Прокинувся Павлик на світанку. До школи сьогодні не йти — неділя. Увесь день можна гуляти на ярмарку.

Мама дала Павликові цілий полтиник*: купуй, синку, чого твоя душа забажає.



* Полтиник — 50 копійок. У ті часи у полтинника була значно більша купівельна спроможність, ніж зараз.

Затиснув Павлик у руці полтиник і попрямував на ярмарок. Яке тут багатство, чого тут тільки немає! Хлопчик, мов зачарований, дивився на цукерки в барвистих папірцях і на білі пишні бублики, на коржики й на цукрових півників, на пшеничних коників і прозорих жайворонків... Він зараз же хотів потратити свій полтиник, але подумав: «Ну, куплю я щось одне, а скільки ще залишиться солодких речей, про які потім і думати не можна буде... Ні, зачекаю, нікуди вони від мене не дінуться — ні цукерки, ні бублики, ні цукрові півники, ні пшеничні коники із солодкою шкіркою...»

Павлик гуляв ярмарком, переходив од ятки до ятки і радів: чимало гарних речей, що тут продаються, він може купити...

Так проходив він до полудня, передчуваючи втіху...

Аж ось побачив білочку в клітці, а поруч маленьку яточку, у якій продавались горіхи. Білочка із цікавістю поглядала на всіх, хто підходив до клітки. Павлик подивився їй в очі, і вони видалися йому сумними. Він підійшов до яточки й купив на весь полтиник горіхів.

Горіхи були дуже дорогі, заморські, на полтиник їх пішло небагато.

Павлик підійшов до клітки й висипав усі горіхи білочці. Вона зараз же взялася їх лущити, поглядаючи на хлопчика. Павлик довго стояв перед кліткою — поки білочка полущила всі горіхи.



Коли чоловік, що продавав білочку, відчинив дверцята й повикидав шкаралупи, Павлик зітхнув і пішов додому. Уже сутеніло.

Дома він сів біля вікна й заплакав.

— Чого ти плачеш, Павлику? — питає мама.

— А навіщо він посадив її в клітку?

